

## @全省老同志

# 这项重要主题作品展正征集作品

本报讯(记者 夏凌 通讯员 李燕)“八八战略”实施20年,浙江一路高歌猛进。不断涌现的“新”与“变”,让之江大地发生精彩“蝶变”。广大离退休干部是“八八战略”的参与者、实施者、见证者、受益者,浙江的“蝶变”里也有他们动人的身影。

近日,由省委老干部局、省文联联合主办的“蝶变·‘八八战略’实施20周年浙江老干部主题作品展”征集工作正式启动,向全省老同志发出原创作品征集通知。记者联系省委老干部局相关工作人员,为你了解本次征集活动的具体要求。

征集哪些作品?

创作须紧扣“蝶变·‘八八战略’”实施20周年”主题,围绕城乡发展巨变、杭州亚运会亚残运会、老同志乐学乐为美好生活等内容创作,展示我省在“八八战略”指引下加快推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的巨大成就。作品体裁不限,包括编织、雕刻、漆器、刺绣、铁艺画等能展示各地特色文化的手工艺,以及书画、摄影等多种艺术形式。

谁可以参加?

全省离退休干部均可报送作品参加。

如何报送作品?

将作品照片及《作品相关信息登记表》(扫一扫右侧二维码可

读取)报送至当地或原单位老干部工作部门,由各地各单位老干部工作部门于6月20日前报主办单位。

入选作品在哪展出?

作品征集截止后,活动主办单位将邀请有关专家对作品进行初选和复选,确定入围和参展名单。9月,在浙江展览馆举办首展及开幕式,随后还将在衢州市、丽水市举办巡展。

主办方将向入围作者颁发证书,向参展作者赠予作品集。如果你有情可诉、有艺可展,请速参加。具体细节可咨询当地或原单位老干部工作部门。



扫码获登记表

## 居家养老好 物业来帮忙

# 杭州拱墅这项探索思路新

本报讯(见习记者 乐美真)昨日,在杭州市拱墅区上塘街道绍兴路社区,一间100平方米的建筑成了老人的“新家”。这是绍兴路社区刚成立不久的“助老爱心工作室”,也是拱墅区探索物业参与居家养老服务模式的起始。

走进工作室,记者看到3个功能区:接待派单区、日间照料区、洗衣区,均提供电话接单的上门服务。

“社区老年人所占比例大,物业参与到居家养老工作中,将提供更人性化的服务,让老人在社区享

老。”该社区党委书记吴乐飞介绍,社区将依托工作室开展上门清洁、维修小家电、心理疏导、辅具租赁等公益助老服务。工作室将使用“爱心分”支付方式,社区内符合条件的拱墅区户籍老人可拨打下单电话。

推动物业参与居家养老服务,是拱墅区在上塘街道开展的养老服务“爱心卡”试点项目之一。作为全省首批养老服务“爱心卡”试点城区,拱墅区进一步优化原有杭州市养老服务电子津贴服务体系,设立养老服务“爱心卡”慈善资金和服务

监管热线,建立健全服务机构监管机制,规范7大类20项养老服务项目,创新7大类23项目“爱心日”服务套餐,推出“银龄互助”“阳光安养”“安居守护”等慈善项目,上线养老服务“爱心卡”数字化模块,为老年人提供智慧、便捷、专业、多元的养老服务。

截至2023年4月底,拱墅区累计投入和募集财政、集体、社会、家庭资金1042.4万元,51个养老服务机构累计服务老年人9.44万人次,服务满意率达到97.77%。

## 浙里17个地标风景正在西湖边展出

# 快来看看你的家乡入画了吗

本报讯(记者 徐雨阳)“这是良渚公园里的遗址,这是‘五一’刚去过的楠溪江,等你再长大点,我们去海宁看钱江大潮……”昨日,杭州的牛阿姨专程领着孙辈来到西湖美术馆,观看一场展现浙江秀美风光的书画展。

牛阿姨笑着说:“画里不少景点我都带他去过了,现在让他从另一个角度,看看浙江的好山好水。”

西子湖畔的新燕春泥、富春江上的野旷江清、古廊亭桥的亲切恬静、雁荡山峦的雄放苍茫……放达洒脱的笔墨、师法自然的气韵,使得作品各具亮点又通成一派。

本次展览的作品都出自省文旅厅党组成员、副厅长叶菁手笔。叶菁是浙江义乌人,为第五、六届浙江省美术家协会理事,第八届浙江省书法家协会理事,西泠印社社友,长期从事文化和旅游工作,他从日常工作汲取灵感,以“诗画江南、活力浙江”旨趣开展书画创作。

这场书画展名为“浙山浙水”,由省文化和旅游厅、省文联指导,省美术家协会、省书法家协会、省博物馆主办,展出作品涵盖浙江17个5A级旅游景区和国家级旅游度假区,涉及11个地市的旅游景点。展览吸引了众多老年书画发



烧友。家住拱墅区的刘爷爷一早就约了朋友来观赏,他认为:“作品很传神,像海宁大潮、良渚遗址这些我一眼就能认出。”

据了解,本次展览将持续到5月23日,这些天不妨来西湖边,饱览“浙山浙水”的诗情画意吧。

## 上虞: 随访“两慢病”老人

本报讯(通讯员 傅永苏 童云丰)5月11日,绍兴市上虞区小越街道社区卫生服务中心组织党员医护人员,在小越村92岁的王阿彩老人家中随访并开展“两慢病”政策宣传。

自今年上虞区实行65岁及以上参加城乡居民医保的原发性高血压患者、II型糖尿病患者门诊免费用药等免费项目以来,上虞区在管的“两慢病”规范随访率已从88.5%提升至93%。

## 天台: 开启红五月文艺汇演

本报讯(通讯员 戴丽慧)近日,天台老年教育联盟在联盟实训基地台州市天台县赤城街道田洋陈村,以越剧专场演出开启红五月系列文艺汇演活动。

越剧专场活动以天台老年大学越剧研修班学员为核心,整合田洋陈村等老年学堂文艺骨干,排演越剧折子戏、越歌、鼓乐、扇舞等十余个节目,让村民在家门口过戏瘾。

下一阶段,天台老年教育联盟办公室将继续发挥联盟实训基地的阵地作用,从整合老年教育资源出发,创新活动形式,丰富红五月活动内容,推动广大老年群体老有所学、老有所乐、老有所为。

## 玉环: 清港“街长”整治环境

本报讯(通讯员 张雅敏 金子颖)近日,玉环市清港镇的“街长”们联合离退休干部成立专项整治团队,在清港镇建成区所有主次干道开展环境整治志愿服务活动,共排查出问题商户126家,均已落实整改。

通过此次整治,整体整洁水平明显提升。下一阶段,清港镇将继续保持“街长制”整治力度不减、整治劲头不松,做到“回头看”,对逾期不改或经整治不到位场所,将联合开展执法行动,坚决予以依法处置,确保发现一处、查处一处、整治一处、规范一处,不断推动人居环境增“颜值”提“气质”。